
FRAGMENTA PHYTOMEDICA Časopis Hrvatskog društva biljne zaštite (HDBZ) 

 

UPUTE ZA PRIPREMA RUKOPISA 

 

Tematsko područje časopisa  

Časopis objavljuje aktualne i inovativne izvorne znanstvene radove (Original Scientific Paper), 

pregledne radove (Review), prethodna priopćenja (Preliminary Communication) koji donose nove 

spoznaje iz  područja zaštite bilja (biologija, ekologija i suzbijanje štetnih organizama, fitofarmacija, 

aplikacija sredstava za zaštitu bilja, invazivne vrste i sl.). 

 

Vrste radova 

Izvorni znanstveni rad (Original Scientific Paper) predstavlja djelo koje je rezultat znanstvenog 

istraživanja primjenom znanstvenih metoda. Otkriva nepoznate činjenice i odnose te objašnjava 

zakonitosti među pojavama. Prodonosi povećanju znanstvenih spoznaja. Opseg rada treba iznositi 10-

15 stranica. Sastavnice i redoslijed rada su: 

NASLOV RADA  na jeziku rada. Treba biti kratak i informativan. Treba izbjegavati suvišne riječi. 

SAŽETAK rada na jeziku rada. Može sadržavati do 250 riječi i piše se u jednom pasusu. Treba 

sadržavati kratki opis istraživanja, materijala i metoda i važnije rezultate rada. 

Nomenklatura nije obvezni dio rada. Navedeni nomenklaturni podaci mogu biti korisni kod 

pretraživanja radova i omogućuju veću citiranost rada. Ukoliko autor želi, unosi sljedeće podatke: 

narodni naziv (common name) istraživane vrste (kulturne i divlje), znanstveni naziv (latinski) s 

naznakom autora naziva, nazive istraživanih kemijskih supstanci i eventualno važnu kraticu pojma 

(ovisno o vrsti rada). Piše se iznad Ključnih riječi. 

Ključne riječi (3-5) na jeziku rada poredane abecednim redom. Ako je moguće, treba izbjegavati 

riječi iz naslova rada. 

NASLOV RADA na engleskom jeziku. Ako je rad pisan na engleskom jeziku, naslov rada na 

hrvatskom jeziku. 

SUMMARYna engleskom jeziku ili SAŽETAK na hrvatskom jeziku ako je rad pisan na engleskom 

jeziku. 

Nomenclature: ukoliko se piše nomenklatura na hrvatskom, obvezno je pisanje i na engleskom 

jeziku. 

Key words na engleskom jeziku ili Ključne riječi ako je rad pisan na engleskom jeziku. 

UVOD treba ukratko iznijeti ideju i cilj istraživanja. U uvodu objasniti konkretni problem, opisati ga 

te razjasniti što je do sada istraženo i s kakvim uspjehom. Završava ciljem i svrhom istraživanja. 

MATERIJALE I METODE RADA  treba kratko i dovoljno informativno izložiti. Detaljnije se 

opisuju samo nove originalne ili modificirane metode. Za poznate metode i tehniku istraživanja navodi 

se samo izvor (autor i godina objave). 

REZULTATI RADA I RASPRAVA mogu biti u jednom ili razdvojenim poglavljima. Važno je ne 

iznositi iste podatke (rezultate) na različite načine (tablično, grafikonom i tekstualno). 

ZAKLJUČCI trebaju pružiti kratku i jasnu sliku istraživanja. Navesti samo što je postignuto 

istraživanjem u skladu s ciljem istraživanja. 

Zahvala, ev. zahvala za pomoć u radu osobama koje nisu autori rada ili za financijsku podršku 

istraživanju. Piše se nakon Zaključaka a prije Popisa literature. 

LITERATURA treba biti popisana (samo ona citirana u radu) prema harvardskom sustavu. Autore 

treba poredati abecednim redom, bez numeriranja. Više radova istog autora navode se kronološkim 

redom. Više radova istog autora u istoj godini označavaju se uz godinu slovima, a redoslijed radova se 

navodi abecednim redom po nazivu rada. Nazive časopisa treba skraćivati prema pravilima (npr. link 



http://images.webofknowledge.com/images/help/WOS/G_abrvjt.html) a nazive za koje nije definirana 

skraćenica treba pisati u punom nazivu. 

Ovisno o izvoru (članak iz časopisa, knjiga, poglavlje u knjizi, online izvor i dr.), literaturu treba 

pravilno popisati i citirati u tekstu rada. Budući da je danas dostupno sve više online izvora literature, 

nužno je nazglasiti da je online izvor a nakon navođenja URL adrese navesti datum pristupanja izvoru. 

Treba izbjegavati sekundarno citiranje i citiranje online radova kojima nije poznat autor. 

Kod citiranja izvora literature u tekstu rada, obvezno je pravilno citiranje izvora ovisno o broju autora 

(jedan, dva ili više od dva autora). Autori se navede bez imena i titule. 

Broj autora treba biti umjeren i u skladu s opsegom rada. 

 

Primjeri popisivanja literature: 

 

- članak u časopisu: LEMIĆ, D., BAŽOK, R. (2011). Prednosti i nedostaci insekticida iz skupine 

regulatora rasta i razvoja kukaca za za primjenu u integriranoj zaštiti bilja. Fragm. Phytomed. 

Herbolog., Vol. 31, 1-2: 82-99.  

- elektronički oblik članaka u časopisu: isto kao prethodno a iza broja stranice, dodati mrežnu 

stranicu i (pristupljeno: datum ) 

- knjige: ORAIĆ TOLIĆ, D. (2011). Akademsko pismo: Strategije i tehnike klasične retorike za 

suvremene studentice i studente, Zagreb, Naklada Ljevak d.o.o. 

(kad knjiga ima dva naslova piše se na prikazani način, glavni naslov se odvaja dvotočkom ispred 

drugog naslova) 

- knjige dostupne online: sve isto kao prethodno i: iza naslova dodati (e-knjiga ili online); iza 

izdavača dodati mrežnu stranicu i (pristupljeno: datum). 

- poglavlje u knjizi: IVIĆ, D., KRISTEK, A. (2015). Gljivične bolesti šećerne repe. U: Šećerna repa: 

Zaštita od štetnih organizama u sustavu integrirane biljne proizvodnje (R. Bažok ur.). Zagreb. 

Sveučilište u Zagrebu Agronomski fakultet,pp 66-95. 

- znanstveni i stručni rad/sažetak u konferencijskom zborniku: 

GALZINA, N., ŠĆEPANOVIĆ, M., GORŠIĆ, M., BARIĆ, K., OSTOJIĆ, Z. (2007). Učinak 

reduciranih doza herbicida na broj i masu korova u kukuruzu. ed. Pospišil Milan, Zbornik radova 42. 

Hrvatski i 2. međunarodni simpozij agronoma, Opatija, 13-16. 2. 2007., pp. 641-645. 

- diplomski rad/ magistarski rad/disertacija: 

LIPOVSKI, A. (2015). Peterojezični rječnik najvažnijih korovnih vrsta. Diplomski rad. Sveučilište u 

Zagrebu Agronomski fakultet. 

- publikacije nacionalnih i internacionalnih organizacija/institucija/asocijacijacija (najčešće 

dostupno online):  

- poznat autor i datum.: STREIBIG, J. C. (2003). Assessment of herbicide efects. European Weed 

Research Society, http://www.ewrs.org/et/docs/herbicide_interaction.pdf (pristupljeno: 21. 1. 2017.) 

- nije poznat autor i datum: European Weed Research Society (n.d.). Crop-weed interactions working 

group, http://www.ewrs.org/crop-weed_interactions.asp, (pristupljeno: datum) 

- nije poznat autor: Anonymous (godina/ili n.d.). Naslov. mrežna stranica (pristupljeno: datum)  

 

Primjeri citiranja izvora u tekstu: 

- dva autora: (Ivić i Kristek, 2015) ili u engl. verziji rada (Ivić & Kristek, 2015) 

- više od dva autora: Bažok i sur., 2015 ili u engl. verziji rada (Bažok et al., 2015) 

Upute za popis i citiranje literature su jedinstvene za sve oblike radova. 

 

Pregledni rad (Review) sadrži cjelovit prikaz problema. Sastoji se od analiziranih i sintetiziranih 

prikupljenih već objavljenih znanstvenih spoznaja i informacija. Treba sadržavati: Naslov, Sažetak, 

http://images.webofknowledge.com/images/help/WOS/G_abrvjt.html
http://www.ewrs.org/et/docs/herbicide_interaction.pdf
http://www.ewrs.org/crop-weed_interactions.asp


Summary, Uvod i Zaključke prema navedenim uputama. Sadržajna organizacija rada primjerena je 

temi rukopisa koju određuje autor. Opseg rada nije ograničen. 

 

Prethodno priopćenje (Preliminary Communication) ili znanstvena bilješka je oblik znanstvenog rada 

koji sadrži znanstvene spoznaje i rezultate koji su vrijedni objave. Organizacija rada ne mora 

sadržavati sva poglavlja izvornog znanstvenog rada. 

 

    Tehnička priprema rukopisa 

Tekstovi trebaju biti napisani na hrvatskom ili engleskom jeziku. Tekst rada treba pisati u MS Wordu 

dvostrukim proredom. Sve margine trebaju iznositi 2,5 cm. Potrebna je kontinuirana numeracija 

redova rada. Tip slova Times New Roman veličine fonta 11. 

Naslov rada, imena autora i naslovi poglavlja trebaju biti centrirani.  

Ispod naslova, navesti puno ime i prezime (prezime velikim tiskanim slovima) autora i instituciju gdje 

je autor/i zaposlen. Ispod institucije navesti adresu elektronske pošte autora zaduženog za 

komunikaciju s Uredništvom. Sve navedeno (naslov i ostali podaci) treba biti centrirano. 

Naslovi, zaglavlje i opis tablica, crteža, grafikona, slika i shema u radu pisanom na hrvatskom jeziku 

trebaju biti prevedeni i na engleski jezik, i obrnuto. 

Tablice, grafikoni ili slike šalju se kao zasebne datoteke te se izostavljaju iz glavnog rukopisa. U 

rukopisu naznačuju se samo naslovi (legende) tablica, grafikona ili slika na mjestu u tekstu gdje bi 

trebale stajati. 

Nazive tablica treba pisati u novi pasus iznad tablice. Tablice trebaju sadržavati samo najvažnije 

podatke, koji nisu prikazani, grafički i tekstom. 

Nazivi grafikona, crteža i slika pišu se ispod objekata. I objekti i nazivi trebaju biti centrirani. Boldirati 

samo riječi tablica, grafikon, crtež, slika, naziv ne. Poželjno je koristiti vlastite originalne slike.  

Grafikoni se dodatno predaju u Excel formatu, a crteži i slike kao JPEG ili TIFF formatu s 

minimalnom rezolucijom od 400 dpi.  

Tablice, grafikoni, crteži i slike označavaju se arapskim brojevima. 

Kratice u rukopisu trebaju biti međunarodno prihvaćene. Koristiti Međunarodni sustav jedinica (SI 

sustav). Složene jedinice odvajaju se kosom crtom (kg/ha, m/s i sl.). Biološki pojmovi trebaju biti 

međunarodno prihvaćeni. Latinske nazive vrsta i rodova pisati u kurzivu (italic) a pri prvom 

navođenju imena vrste obavezno je navođenje autora. Kasnije u tekstu naziv roda može se kratiti na 

početno slovo. 

Predložak rada može se vidjeti na mrežnoj stranici Hrvatskog društva biljne zaštite  

(http://hdbz.hr/fragmenta/). 

 

 Procedura objave rada 

Uredništvo preliminarno procjenjuje tematsku prikladnost i tehničko udovoljavanje rukopisa za 

časopis. Uredništvo odabire dva recenzenta i upućuje im rukopis i obrazac za recenziju. Autor e-

poštom dobiva obavijest da je rad  prihvaćen i poslan na recenziju. Recenzenti će biti zamoljeni da u 

roku od 14 (max. 30) dana recenziraju rad. Ukoliko bude znatnih odstupanja u recenzijama, rad će biti 

na isti način proslijeđen trećem recenzentu. Recenzenti predlažu jednu od četiri mogućnosti: rad se 

prihvaća; rad se prihvaća uz manje izmjene, rad se prihvaća uz veće izmjene i rad se ne prihvaća za 

objavu. Kad su uvjetovane veće izmjene rukopisa, ispravljeni rad ponovno se šalje recenzentu na 

provjeru. Nakon recenziranja i korekcija (autor ih treba obaviti u roku od 14 dana) rad se upućuje 

tehničkom uredniku a on lektoru. Nakon lekture rad se šalje autoru na ev. korekcije  

VAŽNO!Autor/i preuzimaju odgovornost za akademsku čestitost (znanstvenu etiku, plagiranje i prava 

o intelektualnom vlasništvu). 

Rukopis dostaviti  e-poštom na adresu : apintar@agr.hr 

mailto:apintar@agr.hr

